

В. Л. М. н.

НИЖЕГОРОДСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

15-го марта 1881 года.

Епархіальныя Вѣдомости вы-
ходятъ два раза въ мѣсяцъ.
Цѣна съ пересылкой и безъ
пересылки 2 руб. 50 коп.

№ 6.

Подписка принимается
въ Редакціи «Нижегородскихъ
Епархіальныхъ Вѣдомостей», въ
домѣ Протоіерея Благовѣщен-
скаго собора *Іоанна Викора-*
дова, на Малой Печеркѣ.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ТРЕТІЙ,

ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОССИЙСКІЙ,

ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯНДСКІЙ,
и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всеѣмъ вѣрнымъ Нашимъ подданнымъ:

Господу Богу угодно было въ неисповѣдимыхъ пу-
тяхъ Своихъ поразить Россію роковымъ ударомъ и вне-
запно отозвать къ Себѣ ея благодѣтеля, Государа Импе-
ратора Александра II-го. Онъ палъ отъ святотатственной
руки убійць, неоднократно покушавшихся на Его дра-
гоцѣнную жизнь. Они посягали на сію столь драгоцѣн-
ную жизнь, потому что въ ней видѣли оплотъ и залогъ
величія Россіи и благоденствія Русскаго народа. Сми-
ряясь предъ таинственными вѣльнями Божественнаго

Промысла и вознося ко Всевышнему мольбы объ упокоеніи чистой души усопшаго Родителя Нашего, Мы вступаемъ на Прародительскій Нашъ Престоль Россійской Имперіи и нераздѣльныхъ съ нею Царства Польскаго и Великаго Княжества Финляндскаго.

Подъемлемъ тяжкое бремя, Богомъ на Насъ возлагаемое, съ твердымъ упованіемъ на Его Всемогущую помощь. Да благословитъ Онъ труды Наши ко благу возлюбленнаго нашего отечества и да направитъ Онъ силы наши къ устроению счастія Всѣхъ нашихъ вѣрно-подданныхъ.

Повторяя данный Родителемъ нашимъ, священный предъ Господомъ Вседержителемъ обѣтъ посвятить по завѣту нашихъ предковъ всю жизнь нашу попеченіямъ о благоденствіи, могуществѣ и славѣ Россіи, мы призываемъ нашихъ вѣрноподданныхъ соединить ихъ молитвы съ нашими мольбами предъ Алтаремъ Всевышняго и повелѣваемъ имъ учинить присягу въ вѣрности Намъ и Наслѣднику Нашему, Его Императорскому Высочеству Цесаревичу Великому Князю Николаю Александровичу.

Данъ въ С.-Петербургѣ въ 1-й день Марта, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча восемьсотъ семьдесятъ первое, Царствованія же Нашего въ первое.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано

„АЛЕКСАНДРЪ“

ТЕЛЕГРАММЫ

Г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Генераль-Адъютанта графа Лорисъ-Меликова г. Нижегородскому Губернатору.

Петербургъ. 1 марта, въ 1 часъ 45 минутъ, при возвращеніи ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА съ развода, совершенно было

покушеніе на священную жизнь Его Величества, посредством брошенных двухъ разрывныхъ снарядовъ; первый изъ нихъ повредилъ экипажъ Его Величества, а разрывъ втораго нанесъ тяжелья раны Государю. По возвращеніи въ зимній дворець, Его Величество изволилъ приобщиться Св. Тайнъ и, за тѣмъ, въ Бозѣ почилъ. Одинъ изъ злодѣевъ схваченъ.

Манифестъ о вступленіи на престолъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА Александра Александровича обнародованъ; сдѣлайте повсемѣстныя распоряженія о немедленномъ приведеніи къ присягѣ на вѣрность подданства Его Величеству, ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ Александру III и Государю Наслѣднику Цесаревичу Николаю Александровичу.

Именнымъ Высочайшимъ указомъ Правительствующему Сенату 1-го сего марта повелѣно: крестьянъ, какъ получившихъ по волѣ въ Бозѣ почившаго Государя Императора Александра Николаевича освобожденіе отъ крѣпостной зависимости и, впоследствии сего, права свободныхъ сельскихъ обывателей, приводить наравнѣ со всеми подданными къ присягѣ на вѣрность ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ Александру III и Государю Наслѣднику Цесаревичу Николаю Александровичу. Прошу васъ, по соглашенію съ мѣстнымъ духовенствомъ, распорядиться приведеніемъ сего въ исполненіе въ общемъ порядкѣ.

Указъ Его Императорскаго Величества Самодержца Всероссийскаго, изъ Правительствующаго Сената.

Въ Общемъ Собраніи всѣхъ Департаментовъ Правительствующаго Сената, въ присутствіи Членовъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода, слушали: Высочайшій Манифестъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕБ-

САНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, состоявшійся въ 1-й день сего
 Марта, о востшествіи ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА
 на Прародительскій Престоль Всероссійскія Имперіи и на нераз-
 дѣльные съ нимъ Престолы: Царства Польскаго и Великаго Кня-
 жества Финляндскаго. П р и к а з а л и: О семъ Высочайшемъ ЕГО
 ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Манифестъ обнародовать
 повсемѣстно, для чего, напечатать онаго Высочайшаго Манифеста,
 равно клятвенныхъ обѣщаній на вѣрноподданство ЕГО ИМПЕРА-
 ТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ и Наслѣднику ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА,
 Его Императорскому Высочеству, Цесаревичу Великому Князю Ни-
 колаю Александровичу, потребное число экземпляровъ, послать оные
 ко всемъ вообще какъ военнымъ, такъ и гражданскимъ Началь-
 ствамъ, предписавъ имъ указами, по обнародованіи сего Манифеста,
 привести вѣрноподданныхъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕ-
 СТВА порядкомъ, установленнымъ ст. 34-ю Основныхъ Законовъ
 Т. I Св. Зак., къ присягѣ и присяжные листы, за подписаніемъ
 učinившихъ присягу, представить въ Сенатъ; сообщить о семъ же
 Святейшему Синоду и въ Департаменты Правительствующаго Се-
 ната и Общія оныхъ Собранія для должнаго съ ихъ стороны рас-
 поряженія и припечатать въ установленномъ порядкѣ въ Собра-
 ній Узаконеній и распоряженій Правительства, издаваемомъ при
 Правительствующемъ Сенатѣ, для чего Конторѣ Сенатской Типо-
 графіи дать извѣстіе. Марта 1-го дня 1881 года. Къ обноро-
 дованію съ Манифестомъ о востшествіи ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО
 ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА
 АЛЕКСАНДРОВИЧА на Прародительскій Престоль Всероссій-
 скія Имперіи и на нераздѣльные съ нимъ Престолы: Царства
 Польскаго и Великаго Княжества Финляндскаго, по общему со-
 бранію всехъ Департаментовъ Правительствующаго Сената.

Кончина великаго мученика на землѣ русской.
 Рвѣчь, сказанная въ Исакиѣвскомъ соборѣ, 2 марта
 предъ павихидою по въ Возѣ почившемъ Благочестивѣй-
 шемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ Николаевичѣ.

Православные соотечественники!

Неизмѣримое бѣдствіе постигло наше отечество. Благочести-
 вѣйшій Государь Императоръ Александръ Николаевичъ вчера
 скончался.

О, если бы мы могли сказать только то, что Онъ скончался,
 что Онъ, какъ смертный человѣкъ, достигъ указаннаго Ему Про-
 мысломъ предѣла земной жизни! Какъ ни безмѣрна была бы по-
 теря, какъ ни тяжка скорбь Россіи, все же мы могли бы съ вѣрою
 и дерзновеніемъ обратиться къ Отцу небесному, стали бы умолять
 Его милосердіе растворить нашу скорбь небеснымъ утѣшеніемъ,
 подасть отраду землѣ русской, не лишить ее любви, которую Гос-
 подь въ такой преизобильной мѣрѣ явилъ ей въ Особѣ почившаго
 великаго Монарха; наша скорбь могла бы, по крайней мѣрѣ, искать
 себѣ утѣшенія.

Но кончина нашего Государя есть, больно и тяжело сказать,
кончина великаго мученика на русской землѣ. Отдавъ всѣ свои силы
 такимъ великимъ подвигамъ на благо народа, какихъ никогда еще
 наше отечество не видало отъ своихъ Вѣнценосцевъ, Царь-Осво-
 бодитель въ благодарность за это не нашель въ своей Россіи даже
 безопасности для собственной своей жизни. Смертельныя, жестокія
 раны, прекратившія Его жизнь, нанесены Ему не на полѣ брани
 со врагами, а въ Его собственной столицѣ, не среди чуждыхъ пле-
 менъ или народовъ, а среди Его вѣрноподданныхъ, не вдругъ и
 не печально, а послѣ многократныхъ уже попытокъ со стороны
 русскихъ же злодѣевъ. Да; не смотря на наше многомилліонное
 множество, мы не сумѣли уберечь отъ злодѣевъ этого Ангела
 русской земли, это сердце, дышавшее только миромъ и любовію;
 у насъ похитили это сокровище добра, съ безпримѣною красотою
 и чистотою свѣтившее русской землѣ и согрѣвавшее ее; мы не
 отстояли и не сохранили этой жизни, въ которой наша величайшая
 слава, наша гордость предъ иноземцами, надежда и прибіжище
 единовѣрныхъ и единоплеменныхъ намъ народовъ, радость и укра-
 шеніе нашей святой православной церкви.

Государь наш не скончался только, но и убитъ въ Своей собственной столицѣ... мученической вѣнецъ для Его священной Главы сплетенъ на русской землѣ, въ средѣ Его подданныхъ... Вотъ что дѣлаетъ скорбь нашу невыносимою, болѣзнь русскаго и христіанскаго сердца—неизлѣчимою, наше неизмѣримое бѣдствіе—нашимъ же вѣчнымъ позоромъ!.

Или развѣ можетъ чтобы то ни было возстановить нашу народную честь и вознаградить нашу среди такихъ позорныхъ обстоятельствъ совершившуюся утрату?!

Къ Тебѣ, Отецъ нашъ небесный, невольно порываются наши разбитыя сердца: но дерзнемъ-ли мы и о чемъ дерзнемъ умолять Твою безпредѣльную благодать, когда сами не сдумѣли, къ нашему же собственному преуспѣянію въ добрѣ и благоденствіи, воспользоваться тѣми великими дарами, которые были намъ вѣрены отъ Тебя въ Особѣ и дѣяніяхъ почившаго Государя нашего?

Возри на нашу скорбь и болѣзнь, не отрини и не погуби насъ до конца, о неисчетная Благодѣтельница!

Пробави милость Твою къ намъ, Господи, въ Августѣйшемъ Преемникѣ великаго Монарха и не отрини настоящихъ моленій нашихъ объ упокоеніи души усопшаго Раба Твоего благочестивѣйшаго Государя Императора Александра Николаевича.

Протоіерей Іоаннъ Янышевъ.

Никогда еще наше отечество не переживало того, что оно жережило за прошлую недѣлю.

Совершилось злодѣяніе безпримѣрное въ лѣтописяхъ нашего отечества, искони славившагося преданностью своимъ Государямъ, убійство Государя Освободителя миллионовъ, Государя кроткаго и любвеобильнаго, убійство въ Его собственной столицѣ, среди бѣлаго дня, совершилось *дѣло позорное для всей русской землѣ!*

И совершилось все это когда же? Въ недѣлю православія, въ *день торжества православія!* Изверги какъ будто намѣренно хотѣли наругаться надъ тѣмъ, что всего дороже для всякаго истинно русскаго человѣка: надъ преданностью его вѣрѣ православной и престолу Царскому.

Поистинѣ они достойно сами себя подвергли той анаемѣ, которая въ этотъ именно день за нѣсколько минутъ предъ совер-

пеніемъ царубійства провозглашена была церковію всѣмъ измѣнникамъ вѣрѣ православной и Власти отъ Бога поставленной, Власти запечатлѣнной помазаніемъ отъ алтаря Господня.

Подробности злодѣянія.

Передаемъ эти подробности со словъ различныхъ газетъ. Насколько можно, на основаніи разнообразныхъ газетныхъ извѣстій и разсказовъ очевидцевъ, возстановить картину ужасающаго событія, она представляетъ слѣдующій видъ.

Послѣ обычнаго воскреснаго развода въ Инженерномъ манежѣ, Государь отправился во дворецъ великой княгини Екатерины Михайловны, гдѣ онъ въ эти дни обыкновенно кушалъ кофе. Послѣ этого завтрака Государь приказалъ кучеру ѣхать въ Зимній дворецъ. Карета Государя направилась по набережной Екатерининскаго канала. Это одна изъ самыхъ пустынныхъ улицъ Петербурга; съ одной стороны каменный заборъ Михайловскаго дворца; съ другой—каналъ; путь лежалъ по довольно узкой улицѣ. Карету сопровождали шесть человѣкъ конвойныхъ, а сзади въ саняхъ ѣхалъ полиціймейстеръ Дворжицкій. На улицѣ кое-гдѣ шли и стояли нѣсколько человѣкъ, именно: на мѣстѣ послѣдовавшаго взрыва находились двое городскихъ и одинъ околоточный надзиратель; у сада дворца великой княгини Екатерины Михайловны стоялъ вахтеръ съ дворниками; было нѣсколько мальчиковъ (трое) и другихъ прохожихъ. По тротуару проходилъ какой-то штатскій и вахтеръ видѣлъ, какъ онъ въ моментъ проѣзда Государя Императора бросилъ въ карету комъ снѣга, какъ ему показалось, и бросился бѣжать. Сейчасъ же послѣдовалъ взрывъ. Сотрясеніе воздуха отъ этого взрыва было такъ сильно, что въ домахъ по другую сторону канала было выбито болѣе 100 стеколъ въ окнахъ. Отъ этого перваго взрыва уналь замертво ѣхавшій у дворецъ кареты конвойный казакъ, свалился съ козелъ урядникъ конвоя, и ранены офицеръ, шедшій по другой сторонѣ, и мальчикъ съ корзиною, которую онъ несъ изъ мясной лавки. Полиціймейстеръ Дворжицкій сейчасъ же подбѣжалъ къ каретѣ Государя (которая была сильно повреждена; задняя часть ея была совершенно разбита), и отворилъ дверцы, Государь вышелъ и перекрестился, спрашивая по

однимъ: „что такое случилось“, по другимъ: „схваченъ-ли преступникъ“? Между тѣмъ, за бѣжавшимъ преступникомъ поспекалъ казакъ. Рабочій, который не вдалекѣ разчищалъ рельсы конно-железнаго пути, услыхалъ взрывъ и видя бѣгущаго мимо человѣка и крики: „держи его!“—догадался пустить въ него ломомъ и какъ разъ попалъ ему въ ноги, черезъ что бѣжавшій свалился, а рабочій успѣлъ добѣжать до него и сѣлъ на него. Схватили преступника: вышеупомянутый рабочій конножелезной дороги Назаровъ и начальникъ охранной команды г. Кохъ. Съ обоихъ концовъ набережной бѣжалъ народъ, шедшій съ развода караулъ 8 флотскаго экипажа и юнкера. Государь, вышедши изъ кареты, прямо направился къ злодѣю, котораго уже держали нѣсколько человѣкъ и къ которому успѣлъ подойти полковникъ Дворжицкій и вынуть у него изъ-за пазухи револьверъ и кинжалъ. Въ это время къ этой группѣ подошелъ Государь. „Кто ты такой?“ спросилъ Онъ у злодѣя. Тотъ отвѣтилъ, что его зовутъ Грязновъ; но послѣ онъ оказался Рысаковымъ, студентомъ горнаго института, изъ мѣщанъ—новгородской губерніи, тихвинскаго уѣзда. По разсказу подпоручика Рудановскаго, подошедшаго въ это время къ Государю, не узнаваемаго Его сзади и предложившаго вопросъ: „что съ Государемъ?“, Государь изволилъ отвѣтить: „слава Богу, я уцѣлѣлъ“, а злодѣй нагло замѣтилъ на это: „еще слава-ли Богу!“ (см. „Голосъ“). Между тѣмъ полковникъ Дворжицкій просилъ Государя не ходить далѣе; объ этомъ же, по другимъ извѣстіямъ, умолялъ Его и кучеръ, но Государь, повинувшись движенію своего добраго сердца, захотѣлъ непременно видѣть раненыхъ и мѣсто взрыва и пошелъ по тротуару набережной канала. Дворжицкій шолъ впереди Его Величества шагахъ въ трехъ. Въ это время, какъ разсказывалъ одинъ преображенскій солдатъ, неизвѣстный человѣкъ, повидимому, изъ числа прибѣжавшей публики, подбросилъ вверхъ, какъ бросаютъ мячикъ, какой-то бѣлый комокъ, тоже какъ бы снѣга, который упалъ какъ разъ въ средину кружка, гдѣ былъ Государь. Произшелъ новый взрывъ, которымъ разбросало всѣхъ и все находившееся на мѣстѣ, между прочимъ и самого бросившаго повергло на землю. Этотъ второй злодѣй (штатскій) оказался тяжело раненымъ и умеръ въ госпиталѣ конюшеннаго вѣдомства; по трупу впрочемъ признанъ Рысаковымъ какъ его соучастникъ и непосредственный виновникъ безпримѣрнаго злодѣянія, повергшаго въ ужасъ всю русскую землю.

Въ моментъ втораго взрыва, по словамъ подпоручика Рудановскаго, масса дыма, снѣга и ключевъ платья закрыла все на нѣсколько секундъ. Крикъ ужаса раздался съ противоположной стороны канала. По словамъ полковника Дворжицкаго: между тѣмъ какъ онъ отброшенный силою взрыва падалъ на руки, раздался голосъ Государя—Страдалца: „Помогите!“ Дворжицкій вскакиваетъ, бросается къ опустившемуся на землю Государю, хочетъ Его приподнять, но видитъ, что нижняя часть Его ногъ представляетъ ужасную базформенную массу, покрытую кровью. Въ эту минуту онъ чувствуетъ самъ, что ослабѣваетъ и зоветъ на помощь окружающихъ, оцѣпенѣвшихъ отъ ужаса: „помогите!“ Подбѣгаютъ нѣсколько человекъ: Рудановскій (на время отлучившійся отъ Государя для того, чтобы приказать разбить ворота сада Екатерининскаго дворца и осмотрѣть садъ), Новиковъ (штабъ-капитанъ лейбъ-гвардіи резервнаго батальона), нѣсколько моряковъ. Ихъ глазамъ представилась слѣдующая страшная картина

Продолжаемъ дальнѣйшій рассказъ со словъ г. Новикова („Нов. Врем.“). Снѣгъ былъ взрытъ, усѣянъ осколками и ранеными. Лежалъ убитый мальчикъ, раненый конвойный, еще кто то и тут же на снѣгу Государь, безъ шапки, безъ шинели, въ мундирѣ лейбъ-гвардіи сапернаго батальона. Ноги были изломаны, одежда мѣстами изорвана; кровь текла изъ ногъ и кровавыя пятна были на снѣгу. Новиковъ заплакалъ и бросился къ Государю со словами „Боже мой, что сдѣлали съ Вашимъ Величествомъ!“ Государь лежалъ недвижимъ. Подошли матросы флотскаго экипажа и съ ихъ помощью Новиковъ поднялъ Государя, обхвативъ правою рукою по талии и лѣвою по груди; матросы поддерживали ноги, не выпуская изъ рукъ ружей, съ которыми они шли. Такъ прошли нѣсколько шаговъ. Государь сказалъ раза два: „Холодно, холодно“ и старался поднять руку ко лбу, на которомъ была кровь. Новиковъ поддерживая Государя на одной рукѣ, сталъ другою доставать платокъ изъ кармана, чтобы обвязать имъ голову Государя. Въ это самое время подѣхалъ великій князь Михаилъ Николаевичъ. „Какъ ты себя чувствуешь?“ сказалъ онъ, наклонясь къ лицу Государя. Что сказалъ Государь въ отвѣтъ — трудно было слышать, но Онъ что-то сказалъ. Ни одного стога не вырвалось у Него изъ груди. Великій князь велѣлъ матросамъ бросить ружья и, снявъ съ кого-

то фуражку, надѣлъ ее на голову Государя. Его понесли дальше. Народъ собирался со всѣхъ сторонъ. Многие падали на колѣни, крестились, кланялись до земли, плакали на взрыдъ...

Положить негдѣ было Страдальца. Лошади полковника Дворжицкаго, въ испугѣ отъ выстрѣла, бросились къ Театральному мосту и штабсъ-капитанъ кадроваго батальона Фравкъ побѣжалъ за ними. Возлѣ стояли извозичы сани, но на нихъ трудно было везти раненаго. Новиковъ обратился къ великому князю съ просьбой—разрѣшить внести Государя въ домъ, находившійся тотчасъ за мостомъ, чтобы сдѣлать перевязку. Государь очевидно не терялъ сознанія при страшныхъ страданіяхъ. Онъ произнесъ внятно: „Несите во дворецъ. Тамъ умереть...“, и еще что-то, что трудно было разобрать. Эти слова были послѣднимъ усиліемъ страдальца. Онъ сомкнулъ уста, закрылъ глаза и не произнесъ болѣе ни слова...

Подъѣхали лошади г. Дворжицкаго. Государя посадили въ сани; рядомъ съ Государемъ сѣлъ, поддерживая его, ротмистръ Кулебякинъ, начальникъ терскаго эскадрона собственнаго Его Величества конвоя. Съ другой стороны поддерживалъ Государя, стоя на полозьяхъ саней, казакъ Кузьменко (см. „Голосъ“), Государь сидѣлъ облокотившись, закидывая или опуская голову. Сначала вѣхали шагомъ. Но силы Государя оставляли Его. Приказано было вѣхать быстро и сани понеслись, по набережной Мойки, черезъ Конюшенный мостъ, въ Мошковъ переулокъ, по Большой Милліонной. Народъ бѣжалъ вслѣдъ, крича и суетясь, останавливаясь, разспрашивая, недоумѣвая и плача, творя крестное знаменіе.

Послѣднія минуты жизни Государя и мученическая Его кончина.

По мѣрѣ приближенія къ Зимнему дворцу, Государь терять сознаніе отъ страшной потери крови.

Доктора Круглевскій, хирургъ Его Величества, и Маркусь явились первыми и произвели немедленно прижатіе бедренныхъ артерій. Докторъ Дворяшинъ, врачъ 4-го стрѣлковаго баталіона Императорской фамилии, находившійся случайно въ зданіи окружнаго штаба, услышавъ крики о томъ, что Государь раненъ, бросился во дворецъ и въ дверяхъ кабинета Его Величества встрѣ-

тилъ доктора Круглавскаго. „Скорѣе привозите ампутаціонный и резекціонный наборъ“, сказалъ ему Круглевскій. Дворянинъ бросился за инструментами въ квартиру доктора Круглевскаго и черезъ пять минутъ былъ обратно во дворцѣ. Боткинъ былъ уже при Его Величествѣ и съ величайшимъ вниманіемъ производилъ выслушиваніе ударовъ сердца. Изъ привезеннаго набора каучуковый бинтъ немедленно былъ наложенъ на правую ногу выше колена, причѣмъ доктора старались сохранить всю оставшуюся въ оборванныхъ частяхъ тѣла кровь и отдалить ее по направленію въ сердце. Затѣмъ наложенъ былъ каучуковый жгутъ, а бинтъ снятъ, чтобы повторить ту же операцію и на лѣвой ногѣ. Дабы уэкономить кровь для питанія мозга, рѣшено было наложить бинтъ и на правую руку. Когда докторъ Дворянинъ снялъ окровавленную перчатку съ правой руки Государя, то оказалось, что на рукѣ было нѣсколько кровавыхъ подтековъ съ ожогомъ, и обручальное кольцо было совершенно сплюснуто спереди. Произведено было бинтованіе и докторъ Боткинъ сказалъ, что сердечные тоны становятся яснѣе. Появилось плотательное движеніе и дыханіе стало глубже. Государь пріоткрылъ нѣсколько глаза. Подъ вліяніемъ впрыскиванія сѣрнокислымъ эфиромъ и водой со льдомъ, при накачиваніи изъ баллона кислорода, дыханіе стало возстановливаться. Этимъ моментомъ воспользовался духовникъ Его Величества протопресвитеръ В. Б. Бажановъ и пріобщилъ Его Величество святыхъ Таинъ. Сцена была въ высшей степени трогательная и умиленная. Казалось надежды воскресли. Тотчасъ-же помчались въ конюшенный госпиталь за снарядомъ для переливанія крови, но... судьба судила иначе.. Всѣ старанія докторовъ, всѣ усилія, вся любовь и мольбы членовъ Императорскаго дома остались тщетными. С. П. Боткинъ сталъ замѣчать постепенное ослабленіе сердечныхъ тоновъ, дыханіе сдѣлалось поверхностное, чѣмъ далѣе тѣмъ рѣже и рѣже и наконецъ въ 3 часа 35 минутъ по полудни дыханіе совсѣмъ замерло и Государь Императоръ Александръ II, Освободитель народа и другъ человѣчества... отошелъ въ вѣчность!...

Всѣ члены Императорскаго дома, присутствующіе въ Петербургѣ, были у постели Августѣйшаго Шефа семьи. Мы не вправѣ, описывать скорби испытанной всѣми присутствовавшими у постели умирающаго Государя. Но кто видѣлъ эту скорбь, тотъ долго

долго не забудетъ минуту, когда при чтеніи отходной, отцомъ В. Б. Бажановымъ, все бросились на колѣна и слили свои страданія въ одной мольбѣ ко Всевышнему. Государь опочилъ сномъ вѣчности! (изъ „Спб. Вѣд.“).

Совершилось! Царя Освободителя не стало.

Внезапно постигло насъ страшное событіе, но осмѣлимся-ли сказать, что Богъ, сколько разъ и такъ чудесно спасавшій эту дорогую жизнь, не довольно вразумительно предостерегалъ насъ?

Какое слово можетъ въ эту минуту выразить всю великую народную скорбь, а вмѣстѣ и негодованіе, а вмѣстѣ и стыдъ нашъ? Среди своей столицы такъ ужасно умерщвлены измѣнническую рукою Государь великаго народа, призваннаго имъ къ жизни и безгранично преданнаго ему!.. Рядъ злодѣйскихъ покушеній достигъ наконецъ своей цѣли, и мы только теперь должнымъ образомъ поймемъ, какъ мы были малодушны, и какъ легкомысленно испытывали благость Божію.

Прости, возлюбленный Государь нашъ, родной каждому русскому честному сердцу! Ты будешь оплаканъ искренними слезами миллионовъ. Жизнь Твоя была великимъ подвигомъ полнымъ благодѣяній для Твоего народа: да будетъ же намъ и мученическая смерть Твоя спасительнымъ вразумленіемъ и Божьимъ указаніемъ что дѣлать („Моск. Вѣд.“).

Нижеслѣдующіе стихи двухъ воспитанницъ нижегородскаго епархіальнаго женскаго училища, при извѣстии о кончинѣ Благочестивѣйшаго Государя Императора Александра Николаевича—Освободителя народовъ, печатаются по благословенію и съ разрѣшенія Преосвященнѣйшаго Макарія, Епископа Нижегородскаго.

Угасъ нашъ Царь—Освободитель,

Угасъ Онъ смертью не своей!

Найдись же, о кровавый мститель,

И уничтожь врага скорѣй!

Погибъ крестьянъ—Освободитель;

На вѣкъ сокрылся Другъ славянь.

Россія! Гдѣ же твой Спаситель?

Гдѣ Ты, Опора Россіянъ?

Мы въ Государѣ потеряли
 Отца родной нашей земли....
 О, Боже! въ скорби и печали
 Молитвѣ нашей Ты внемли!

Кто больше сдѣлалъ для народа,
 Какъ нашъ Великій Государь?
 Ужель забудемъ память года,
 Когда свободу далъ намъ Царь?

Въ преклонныхъ лѣтахъ, полный славы,
 Нашелъ терновый Ты вѣнецъ....
 О Царь нашъ сильный и державный!
 Кто зналъ, что близокъ Твой конецъ?

И сколько разъ ты, врагъ презрѣнный,
 Святую жизнь прервать желалъ;
 Но нашъ Отецъ, Господь вселенной,
 Всѣ покушенья разбивалъ.

Въ разъ *первый* человекъ нашелся,
 Чтобъ злую руку отвести;
 И во *второй* нашъ Царь остался:
 Благоволилъ Господь спасти.

Но врагъ и въ *третій* покушался;
 Онъ Божимъ гнѣвомъ презиралъ,
 Онъ въ злого духа обратился,
 Отъ злости злобою дышалъ.

Въ *четвертый* подъ локомотивомъ
 Свой адскій замысль повторилъ,
 И въ *пятый* разъ въ столовой взрывомъ
 Царю врагъ смерть не причинилъ.

Но зло отъ злобы не отстало:
 И въ первый марта свѣтлый день
 Духратно бомбою бросало....
 О Боже!.... Гдѣ святая снѣгъ?!

Въ душевной скорби нашей будемъ
 На Бога вѣчно уповать,
 И новому Царю „О, Боже,
 Царя храни“ всѣ восклицать!

Барвара Пыцалкина, воспитанница
 VI класса епархіального женскаго
 училища.

Нижній-Новгородъ,
 3 марта 1881 года.

Свершилось!—нѣтъ Его болѣе съ нами;
 Въ гробу Государь нашъ лежитъ;
 Сраженъ Онъ безвѣстными, злыми врагами,
 Великій, могучій убить.

Убить Тотъ, Кто былъ намъ Отецъ и Защитникъ,
 И всѣхъ какъ дѣтей, насъ любилъ,
 Кто жизнь посвятилъ всю на благо Россіи,
 И русскимъ Царемъ вполне былъ,—

Царемъ милосерднымъ, царемъ православнымъ,
 И сильнымъ и грознымъ врагамъ;
 Въ дни битвы—героемъ безстрашнымъ и славнымъ,
 Въ дни мира—радѣтелемъ намъ.

Проснися, нашъ Царь, встань изъ гроба, могучій,
 На свой Ты народъ посмотри:
 Скажи намъ, родной Ты нашъ, слово привѣта,
 Намъ горькія слезы отри!

Ты насъ такъ любилъ, Ты своею любовью
 Съ насъ иго позорное снялъ:
 Рабами мы были,—Ты внялъ намъ—свободнымъ
 Народъ Твой, кормилецъ нашъ, сталъ.

Свободнымъ онъ сдѣлался. Ты же возвысилъ
 Свободный тотъ духъ еще въ немъ:
 Ты далъ ему школы,—и слово живое
 Въ немъ вспыхнуло свѣтомъ—огнемъ.

И насъ не однихъ изъ неволи Ты вывелъ:
 Ты спасъ нашихъ братьевъ Славянъ.
 И имъ всѣмъ Ты былъ Покровитель—Защитникъ,
 Какъ былъ Ты защитникомъ намъ.

И къ русскому горю, великому горю
 Ихъ братское горе примкнеть,
 И вмѣстѣ оплачетъ, нашъ Царь, Царь любимый,
 Тебя весь Славянскій народъ.

Прости-жь, Государь! Никогда не забудетъ
 Тебя благодарный народъ;
 Тобою начатое доброе дѣло
 Въ Россіи растеть и растеть.

И русскому сердцу ввѣкъ памятно будетъ
 Какъ сильно свой край Ты любишь:
 Не только Ты правду въ Россіи лелѣялъ,—
 За правду Ты мученикъ былъ.

Надежда Сахарова, воспитанница
 VI класса епархіальнаго женскаго
 училища.

Нижній-Новгородъ,
 3 марта 1881 года.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Присоединены къ православной церкви: 26 минувшаго февраля—крестьянинъ села Смирнова, арзамаскаго уѣзда, Матвѣй Волковъ, состоявшій въ расколѣ 15 лѣтъ, и 1-го сего марта—крестьянинъ деревни Казанцева, семеновскаго уѣзда, Григорій Морозовъ, 26 лѣтъ, который не былъ крещенъ по чиноположенію православной церкви.

Отъ нижегородскаго епархіальнаго комитета православнаго миссіонерскаго общества.

По распоряженію Преосвященнѣйшаго Макарія—предсѣдателя нижегородскаго епархіальнаго комитета православнаго миссіонерскаго общества, состоящаго подъ Высочайшимъ покровительствомъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы, имѣетъ быть 22 сего марта 1881 г., во владычныхъ крестовыхъ палатахъ, общее годичное собраніе мѣстнаго миссіонерскаго комитета.

Предметы занятій: 1) отчетъ о дѣятельности, о приходѣ и расходѣ суммъ и о числѣ членовъ православнаго миссіонерскаго общества по нижегородскому его комитету со дня открытія послѣдняго и по февраль 1881 г. включительно и 2) выборъ членовъ совѣта и казначея на новое двух-лѣтіе.

Почему гг. члены и всѣ вообще ревнители вѣры православной, кому дорого дѣло нашихъ православныхъ миссій, симъ приглашаются пожаловать въ означенный день въ указанное мѣсто къ 2 часамъ по полудни.

Примѣчаніе: Тѣ члены комитета, кои почему либо не внесли законенную на званіе члена сумму (3 р.) за 1880 г., какъ равно и тѣ, кто бы пожелалъ записаться членомъ вновь, или сдѣлать какое либо пожертвованіе на дѣло нашихъ православныхъ миссій—денежное или вещественное—благоволятъ адресоваться съ симъ къ о. казначею комитета, Каѳедрального собора протоіерею И. И. Сѣтовидову.

ЖУР

Ревизионной Комиссии по состоянию Епархиаль
II. Операция сбыта свѣчъ,—стоимость на заво

Названіе мѣсть.	Вѣсь свѣчъ и ладона.	
	п.	ф.
ПРОДАНО:		
Въ центральномъ складѣ:		
свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	530	12 1/2
своихъ	299	1 1/4
свѣчъ вѣнчальныхъ	6	паръ
роснаго ладона	—	4 3/4
бѣлаго ладона	17	29 1/2
воска бѣлаго и желтаго	10	30
Итого		
Въ ярмарочной лавкѣ:		
свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	932	1 1/2
роснаго ладона	2	1 1/2
бѣлаго ладона	38	9 1/2
Итого		
Въ Троицкой лавкѣ:		
свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	1653	29 1/4
свѣчъ вѣнчальныхъ	224	паръ
роснаго ладона	38 ф.	90 зол.
бѣлаго ладона	17	35 5/8
бѣлаго и желтаго воска	1	11
Итого		
Въ Благовѣщенской лавкѣ:		
свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	800	7
свѣчъ вѣнчальныхъ	165	паръ
роснаго ладона	1 п.	71 зол.
бѣлаго ладона	19	31 5/8
бѣлаго и желтаго воска	—	33 1/2
Итого		
Въ Арзамасской лавкѣ:		
свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	686	20 3/4
свѣчъ вѣнчальныхъ	15	паръ
роснаго ладона	13 ф.	71 зол.
бѣлаго ладона	14	23 1/4
Итого		

НАЛЪ

наго Свѣчнаго Завода за 1880 годъ. (Окончаніе).
дѣ, расходъ по сбыту и опредѣленіе прибыли.

Сумма приобретенная.		Сумма своей стоимости.		Расходъ при сбытѣ.		Чистая прибыль.		Сколько на пудъ.	
Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.	Руб.	Коп.
20563	75 1/4	10930	39			3089	61 1/4		
4	50	6543	75					292 1/4	
19	—	2	58			1	92		
151	50	8	31			10	69		
245	—	127	67			23	83		
20983	75 1/4	217	25			27	75		
22992	7	17829	95			3153	80 1/4		
304	—	20397	10	748	84	1846	13	278 3/4	
646	43	209	62			94	38		
23942	50	630	92			15	51		
43371	93	21237	64			1956	2		
188	—	36191	88	1047	76	6132	29	386 1/2	
209	15	83	94			104	6		
357	83	81	3			128	12		
30	60	295	19			62	64		
44157	51	24	22			6	38		
21313	4	36676	26			6433	49		
158	35	17511	82	1168	90	2632	32	3	67
135	68	70	10			88	25		
395	81	71	32			64	36		
20	67	326	54			69	27		
22023	55	15	91			4	76		
18553	47	17995	69			2858	96		
9	—	15024	46	1078	82	2750	19	4	1 1/2
52	76	3	70			5	30		
291	62	23	6			29	70		
19206	85	240	59			51	3		
		15291	81			2836	22		

Въ Лысковской лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	624	15 1/2	парь	
свѣчь вѣнчальныхъ	93			
роснаго ладона	—	4 3/8		
бѣлаго ладона	12	2 5/8		
Итого				
Въ Павловской лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	356	27 3/8	кон.	
роснаго ладона	1	ф. 51зол.		
бѣлаго ладона	2	17 1/2		
Итого				
Въ Починковской лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	345	11 1/2		
роснаго ладона	—	3 5/8		
бѣлаго ладона	9	20 1/4		
Итого				
Въ Ардатской лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	251	7		
роснаго ладона	—	3 1/2		
бѣлаго ладона	5	37		
Итого				
Въ Лукояновской лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	217	25 1/8		
роснаго ладона	3	ф. 51зол.		
бѣлаго ладона	4	14 7/8		
Итого				
Въ Балахнинской лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	169	25 7/8		
свѣчь вѣнчальныхъ	37	парь		
роснаго ладона	3	ф. 10зол.		
бѣлаго ладона	4	10 1/4		
Итого				
Въ Мурашкинской лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	165	38 5/8		
свѣчь вѣнчальныхъ	19	парь		
роснаго ладона	—	1 3/8		
бѣлаго ладона	10	10		
Итого				
Въ Городецкой лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	133	39 1/2		
свѣчь вѣнчальныхъ	15	парь		
бѣлаго ладона	3	10		
Итого				
Въ Спаской лавкѣ:				
свѣчь бѣлыхъ и желтыхъ	118	17		

6303	48	13664	54	649	72	1989	22	3 18 1/4
85	70	33	90			31	80	
13	13	7	65			58	79	
257	87	199	8			2085	29	
16640	18	13905	17			419	77	
9608	80	7806	3			1383	—	3 89
71	71	2	68			5	3	
48	76	40	22			8	54	
9665	27	7848	95			1396	57	
9249	22	7556	60			577	72	3 23 3/4
18	12	6	34			11	78	
190	12	156	85			33	27	
9457	46	7719	79			1159	95	
6482	60	5496	95			324	49	2 64
17	50	6	12			11	38	
118	50	97	76			20	74	
6618	60	5600	83			693	28	
5663	85	4762	80			373	50	2 43 1/2
16	17	6	18			9	99	
87	43	72	13			15	30	
5767	45	4841	11			552	84	
4652	49	3712	71			269	39	3 97
24	60	13	38			11	22	
15	70	5	43			10	27	
85	—	70	22			14	78	
4777	79	3801	74			706	66	
4508	84	3632	15			198	19	4 11 1/4
10	35	5	57			4	78	
4	12	2	40			1	72	
25	—	20	62			4	38	
4548	31	3660	74			689	38	
3510	12	2932	32			146	20	3 25
7	—	3	95			3	5	
62	65	53	62			9	3	
3579	77	2989	89			443	68	
3040	10	2586	28			164	10	2 46

	свѣчъ вѣнчальныхъ	13 паръ
	блага ладона	20
	Въ Богородской лавкѣ:	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	108 28 ¹ / ₂
	свѣчъ вѣнчальныхъ	49 паръ
	роснаго ладона	1/4
	блага ладона	26 ¹ / ₂
	Въ Бутурлинской лавкѣ:	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	104 9 ¹ / ₈
	блага ладона	2
	Въ Воскресенской лавкѣ	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	81 38
	блага ладона	7 27
	Въ Пуреховской лавкѣ:	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	69 10 ⁷ / ₈
	блага ладона	3 28 ³ / ₄
	Въ Канавинской лавкѣ:	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	65 23
	свѣчъ вѣнчальныхъ	28 паръ
	роснаго ладона	2 ф. 86зол.
	блага ладона	2 15
	Въ Семеновской лавкѣ	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	64 14 ⁷ / ₈
	свѣчъ вѣнчальныхъ	1 пара
	роснаго ладона	2 ф. 15зол.
	блага ладона	2 7
	Въ Катунковской лавкѣ:	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	42 31 ¹ / ₈
	блага ладона	1 1 ³ / ₈
	Въ Василевской лавкѣ:	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	13 32 ¹ / ₈
	блага ладона	31
	Въ Хохломской лавкѣ:	Итого
	свѣчъ бѣлыхъ и желтыхъ	8 7
	блага ладона	2 2
	Итого	Итого
	Сверхъ сего продано бѣли-вязки	8 13
	А ВСЕГО	---

8	90	4	59	III		4	31	
8	50	8	25	Орбанди	---	---	25	
8057	50	2599	12			294	28	
2959	97	2379	18	107	26	473	53	4 39
28	50	---	13			14	83	
1	20	---	43			---	77	
53	45	43	93			9	52	
3043	12	2437	21			498	65	
2824	75	2281	5	140	51	403	19	3 88
40	52	33	41			7	11	
2865	27	2314	46			410	30	
2203	10	1793	48	146	24	263	38	3 25 ¹ / ₂
153	50	127	63			25	87	
2356	60	1921	11			289	25	
1823	28	1516	3	104	98	202	27	2 93 ¹ / ₂
73	50	61	36			12	14	
1896	78	1577	39			214	41	
1885	85	1435	10	301	23	149	52	2 30 ¹ / ₂
17	50	8	96			8	54	
14	98	5	7			9	91	
47	51	39	18			8	33	
1965	84	1488	31			176	30	
1673	16	1408	77	143	35	121	4	89 ¹ / ₂
---	60	---	33			---	27	
9	92	3	76			6	16	
43	55	35	88			7	67	
1727	23	1448	74			135	14	
1173	56	936	20	92	12	145	24	3 46 ¹ / ₄
20	69	17	6			3	63	
1194	25	953	26			148	87	
369	93	302	7	31	84	36	2	2 77 ¹ / ₂
15	50	12	40			3	10	
385	43	314	47			39	12	
229	5	178	90	25	---	25	15	13 14
32	80	24	60			8	20	
261	85	203	50			33	33	
82	61	82	61			---	---	
210205	41 ¹ / ₄	174739	73	8259	93	27205	81 ¹ / ₄	---

III. Операция кассы.

	Руб.	Коп.
А) ПРИХОДЪ ВЪ КАССУ.		
Съ октября 1879 года до октября 1880 года выручено отъ продажи свѣчь и ладна и воска.	210205	47 1/4
Поступило процентовъ съ суммъ завода, хранив- шихся въ отчетномъ году на текущемъ счету въ банкѣ	1101	85
Возвращены въ кассу завода выданныя изъ оной въ 1877 году на постройку богадѣленнаго дома Еп. Попечительства	3000	—
Итого въ приходѣ	214507	32 1/4

Б) РАСХОДЪ ИЗЪ КАССЫ

За тотъ же срокъ поступило въ расходъ.

По кассѣ комитета.	Руб.	К.	по кассамъ лавокъ.	Руб.	К.
1) Уплачено процентовъ за заимо- образныя суммы	2288	53	—	—	—
2) За помѣщеніе завода аренды	2200	—	лавокъ	1329	97
3) За страхованіе помѣщений завода.	256	60	—	—	—
4) На ремонтъ инструментовъ	590	73	въ лавкахъ	19	50
5) На ремонтъ помѣщений завода.	389	46	лавокъ	77	73
6) За караулъ	—	—	лавокъ	149	96
7) На отопленіе и освѣщеніе	1473	43	—	—	—
8) Выдано заработной платы ма- стеру	8141	79	—	—	—
9) Выдано жалованья смотрителю.	403	—	лавокъ	1150	77
10) Жалованья дворникамъ и вучеру.	222	50	—	—	—
11) Жалованья служащимъ	—	—	въ лавкахъ	3606	17
12) Жалованья членамъ комитета	999	—	—	—	—
13) На канцелярскія потребности	790	20	въ лавкахъ	15	40
14) На корреспонденцію	40	33	въ лавкахъ	314	62
15) На провозъ матеріаловъ	117	99	въ лавкахъ	977	63
16) За рожи, ящики, корзины и кульки	697	15	въ лавкахъ	150	57
17) На оберточную бумагу для свѣчь.	1187	25	—	—	—
18) На содержаніе лошади и экипажа.	339	58	—	—	—
19) На мелочныя потребности	522	5	въ лавкахъ	467	61
20) Снесено со счета уступки	205	20	—	—	—
Итого	20558	39	Итого	8259	93

	Руб.	Коп.
А всего въ расходѣ по комитету и плавкамъ	28818	32
Покушная стоимость проданнаго матеріала	154181	34
Итого	182999	66
За вычетомъ суммы расхода изъ суммы прихода, получено отъ годовой операции прибыли	31307	66 1/4
Изъ оной прибыли въ отчетномъ году выдано:		
1) На содержаніе епархіальнаго общежитія уч. с.	13678	—
2) Въ уплату за домъ епархіальнаго общежитія	3500	—
3) На пристройку къ зданію епархіальнаго общ.	1500	—
4) Въ епархіальное женское училище	1907	82
5) На канцелярію епархіальной консисторіи	500	—
6) Уплачено въ расчетъ за приобретенную въ прошедшемъ году лавку въ ярмарочномъ гостинномъ дворѣ	2000	—
Итого	23085	82
За тѣмъ осталось прибыли въ оборотахъ завода и отчислено въ основной капиталъ	8221	84 1/4

IV.

Реализація долговыхъ обязательствъ и имущества завода за 18^{79/80} годъ.

	Руб.	Коп.
1) Къ октябрю 1879 года оставалось долгомъ на заводѣ заимообразно поступившихъ на обороты завода въ заемъ	53229	63 1/2
Въ отчетномъ году вновь поступило таковыхъ суммъ	24050	38
Въ отчетномъ году уплачено таковыхъ суммъ	11560	17
За уплатою осталось таковыхъ суммъ долгомъ на 1 октября 1880 г.	65719	84 1/2
2) Къ октябрю 1879 года оставалось долга на кассѣ завода поставщикамъ воска и др. матеріаловъ	26690	4
Въ отчетномъ году вновь куплено матеріаловъ, какъ значится въ 1-мъ отдѣлѣ матеріальной вѣдомости, подъ №№ 2 и 9	182454	39
Въ отчетномъ году уплачено поставщикамъ	186447	75
За уплатою осталось долга поставщикамъ	22696	68
А всего съ заимообразными суммами на 1 октября 1880 г. осталось долга на кассѣ завода	88416	52 1/2
3) Долгъ сей обезпечивается остатками матеріаловъ на 1 октября 1880 года на сумму, означенную въ 1-мъ отдѣлѣ матеріальной вѣдомости, подъ		

№№ 4 и 11, всего на	155309	5
Сверхъ сего остатками на 1 октября 1880 года		
въ кассахъ денегъ	20768	63 ³ / ₄
и въ долгахъ денегъ	21726	88 ³ / ₄
Итого остается въ обезпеченіе	197804	57 ¹ / ₂
4) На 1 октября 1880 года осталось за кассою завода процентовъ, неуплаченныхъ на заимооб- разныя суммы, всего	4964	79
5) За вычетомъ изъ суммы обезпеченія суммы дол- говъ съ означенными процентами на оныя, остается въ пользу епархіи основнаго капитала, приобрѣтеннаго тринадцатилѣтними операціями завода	104423	26
Сверхъ сего изъ прибылей прежнихъ лѣтъ съ 1869 года до октября 1880 года выдано на нужды епархіи изъ кассы завода	113689	91

VI

		
1)	11960	17
2)	24050	38
3)	58252	63 ³ / ₄

Редакторъ, Протоіерей **Зоянкъ Виноградовъ.**

Содержаніе: Высочайшій манифестъ. — Телеграммы г. министра внутреннихъ дѣлъ. — Указъ Правительствующаго Сената. — Кончина великаго мученика на русской землѣ, рѣчь, сказанная въ Исаіевскомъ соборѣ 2 марта. — Подробности злодѣянія. Последние минуты жизни Государя Императора и Его кончина. — Стихи двухъ воспитаницъ епархіальнаго женскаго училища, при извѣстіи о кончинѣ Государя Императора. — Епархіальныя извѣстія. — Отъ нижегородскаго епархіальнаго комитета православнаго миссіонерскаго общества. — Журналъ ревизионной комисіи по состоянію епархіальнаго свѣчнаго завода за 1880 годъ.

Нижній-Новгородъ. Губернская Типографія.